

Официоз

Рамзан Кадыров принял участие в открытии школы и спортивного комплекса в Илсхан-Юрте

В селе Илсхан-Юрт Гудермесского района состоялось открытие средней общеобразовательной школы имени Аймани Кадыровой и спортивного комплекса. Торжественная церемония была приурочена к 67-й годовщине со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

Как сообщает пресс-служба Главы и Правительства ЧР, в мероприятии приняли участие Глава ЧР Рамзан Кадыров, депутат Государственной Думы Адам Делимханов, спикер Парламента ЧР Магомед Даудов, Председатель Правительства ЧР Муслим Хучиев, руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Абдулкахир Израйилов и другие официальные лица.

Рамзан Кадыров в своем выступлении поздравил местных жителей с открытием СОШ и спорткомплекса. Он отметил, что объекты отвечают самым современным стандартам качества и комфорта.

Безусловно, сегодня знаменательный день в истории села. Местные жители обрели современную школу и спортивный комплекс. Самое главное – у детей появилась возможность учиться и заниматься спортом в условиях, которые отвечают самым современным требованиям. Кроме того, за последние несколько месяцев проведен капитальный ремонт местной мечети, медресе, зиярта, детского садика, благоустроены центральные улицы, реконструированы системы снабжения потребителей газом и электричеством. Это качественно изменит как архитектурный облик, так и уровень жизни населения, – сказал он.

Глава ЧР также отметил, что с Илсхан-Юртом связана значительная часть истории чеченского народа. Он напомнил, что село подарило республике и всей стране многих известных, мужественных, порядочных и та-



лантливых людей.

– Я всегда с особым волнением приезжаю сюда. Здесь родился и начал праведническую деятельность великий Шейх Кунта-Хаджи Кишиев. Также в селе Илсхан-Юрт более сорока лет преподавал Коран мой прадед Абдулкадыр, родился дедушка Абдулхамид. Именно здесь появились на свет и жили родители моей дорогой мамы Аймани Несиевны, – сказал он.

Отметим, что масштабные строительные работы в селе начались в мае текущего года по поручению Главы ЧР Рамзана Кадырова. Специальный оперативный штаб возглавил первый заместитель Председателя Парламента ЧР Салман Закиев. Школа имени Аймани Кадыровой рассчитана на 360 ученических мест. Она заменит прежнее ветхое здание СОШ с просевшим фундаментом и коррозией внутренних стен. Проект включает активый

и спортивный залы, мини-футбольное поле, классные помещения, столовую и многое другое. Спортивный комплекс на 532 посадочных мест включает и футбольное поле. Здесь созданы условия для занятия фитнесом, единоборствами и игровыми видами спорта. Комплекс полностью оборудован необходимым спортивным инвентарем. Кроме того, в селе проведена реконструкция здания мечети, медресе, зиярта и детского садика с заменой кровли, внутренней отделкой, проведением фасадных работ, установкой нового забора и т.д. Также проведены работы по замене кровель и заборов ряда домовладений, окрашена ограда вдоль центральной трассы, благоустроены родники. В целях повышения качества оказываемых населению услуг ЖКХ были проведены работы по реконструкции систем электроснабжения и газоснабжения.



В Ишхой-Юрте распахнула двери новая школа

Новую школу сегодня открыли и в с. Ишхой-Юрт Гудермесского муниципального района. Это важное событие в жизни сельчан состоялось благодаря Главе ЧР, Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову, который уделяет пристальное внимание образовательному процессу и воспитанию подрастающего поколения. В одну смену в новом здании смогут одновременно сесть за парты 720 школьников. Здесь созданы все условия для полноценного образовательного процесса: оборудованы классные комнаты, столовая, спортивный зал. Школа будет носить имя Абдулмежидова Мусы Джабраиловича.

Глава администрации гудермесского района У. А. Оздамиров поздравил всех жите-

лей села с важным событием, отметил, что первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров (Дала г1азот кьобалдойла цуьнан) видел одну из основ светлого будущего народа в образовании. Все помнят его слова «Учитель создает нацию». Сегодня в нашем регионе создаются все условия для развития системы образования, также большое внимание уделяется вопросам духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В конце своего выступления Усман Ахмарович поблагодарил всех, кто принимал участие в строительстве школы, пожелал учителям успешного учебного года, а школьникам – отличной учебы.

Новый очаг знаний



В п. Дружба г. Гудермеса состоялось торжественное открытие нового здания средней школы № 8. Уже первого сентября детишки поселка пойдут в школу на 360 посадочных мест, оснащенную самым современным учебным оборудованием, с просторными коридорами, уютными кабинетами, большой столовой, спортивными и актовыми залами. Выступая на открытии, глава администрации района У.А.Оздамиров отметил, что, следуя курсу перво-

го Президента ЧР, Героя России Ахмат - Хаджи Кадырова (Дала г1азот кьобалдойла цуьнан), руководство республики во главе с Рамзаном Ахматовичем Кадыровым создает все условия для подрастающего поколения. Усман Ахмарович пожелал коллективу школы успешной плодотворной работы, чтобы учащиеся стали образованными, воспитанными и достойными гражданами нашего Отечества.

Д.НАСУХАНОВ

Официоз

9 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА

Выборы депутатов Совета депутатов Джалкинского сельского поселения Гудермесского муниципального района, Калиновского сельского поселения Наурского муниципального района, Гехинского, Гойтинского сельских поселений Урус-Мартановского муниципального района, Агиштинского, Автуринского, Ново-Атагинского сельских поселений Шалинского муниципального района, Нохчи-Келойского сельского поселения Шатойского муниципального района Чеченской Республики

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Чеченского регионального отделения

Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

НАША ЦЕЛЬ – обеспечить достойный уровень жизни населения совместными усилиями с жителями, общественными объединениями, организациями!

НАШИ ЗАДАЧИ И СТРЕМЛЕНИЯ

Главными задачами органов местного самоуправления являются: умение профессионально организовывать хозяйственную деятельность поселения, представлять и защищать интересы жителей.

Поэтому необходимо:

- продолжить работу по социальному развитию села, повышению привлекательности сельских территорий для жизни и работы, созданию условий для привлечения в сельскую местность специалистов, подготовке рабочих кадров для сельскохозяйственного производства;

- продолжить работу по организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения; ремонта и строительства автомобильных дорог местного значения; обеспечения безопасности дорожного движения;

- создавать условия для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами учреждений культуры; привлечь как можно больше молодых специалистов для работы в сфере культуры, активизировать работу с детьми и молодежью.

Принципы и основные положения предвыборной программы:

1. Создание системы ответственной власти и эффективного управления:

- оптимизация системы управления хозяйством;
- активное взаимодействие с общественностью муниципального образования;
- пристальное внимание к обращениям граждан и их проблемам;
- привлечение жителей к участию в общественных формах управления сельским поселением.

2. Обеспечение условий для улучшения качества жизни:

- обеспечить качественное водоснабжение населения и своевременный ремонт скважин;
- добиться качественного обеспечения электроэнергией жителей села;
- обеспечить освещение улиц села;
- ремонт и обслуживание дорожной инфраструктуры;
- принять меры по ремонту сельских домов культуры;
- развивать самостоятельное художественное творчество (декоративно-прикладное, танцевальное, вокально-хоровое).

НАША ПАРТИЯ

Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – это объединение активных и неравнодушных граждан Российской Федерации.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Чеченской Республике, которая насчитывает более двадцати шести тысяч членов партии, является самой многочисленной политической партией, активно участвующей в разработке и реализации всех общественно значимых региональных и местных программ.

Инициатором создания Чеченского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» был Первый Президент Чеченской Республики, Герой России А.А. Кадыров, который ценой своей жизни способствовал объединению республики и восстановлению порядка не только на территории Чеченской Республики, но и в России в целом.

На территории республики действуют 20 местных и 410 первичных отделений партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В рядах Чеченского регионального отделения партии уважаемые, компетентные и известные всей республике люди в числе которых: член высшего Совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Глава Чеченской Республики, Герой России Р.А. Кадыров, секретарь Чеченского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», советник Президента Российской Федерации Р.С.-Х. Эдельгериев, Председатель Парламента Чеченской Республики, Герой России, руководи-

тель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Парламенте Чеченской Республики М.Х. Даудов, руководитель Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики, член Регионального политического совета Партии А.М. Израйилов, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Чеченской Республики А.С. Делимханов, М.С. Селимханов, Ш.Ю. Саралиев, А.Ш. Догаев.

Всех нас объединяет желание видеть Чеченскую Республику богатым и процветающим регионом России, в котором обеспечивается материальное благосостояние и духовное развитие граждан. Мы честно говорим о своих принципах и готовы стоять на своем.

Во всех районах республики работают местные общественные приемные партии, где приемы ведут депутаты разных уровней – члены фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Каждый житель республики может обратиться с проблемными вопросами, будучи уверенным, что они не останутся без внимания.

Еще одним доказательством эффективной работы Регионального отделения партии является успешная реализация в регионе ряда федеральных и региональных партийных проектов: «Детский спорт», «Городская среда», «Новая школа», «Крепкая семья», «Единая страна – доступная среда», «Экология России», «Культура малой родины», «Безопасные дороги», «Народный контроль», «Дахаран некъ» («Жизненный путь»), «Сдай кровь – спаси жизнь!» и др.

Партийные проекты охватывают все сферы деятельности и направлены на решение актуальных задач. Так, в рамках проекта «Детские сады – детям» в республике открываются детские сады, что позволило организовать охват детей в детские дошкольные учреждения. Благодаря реализации проекта «Культура малой родины» появились дополнительные условия для развития досуговой и культурной составляющей сельской жизни. Особое внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию молодежи. Региональный проект «Дахаран некъ» («Жизненный путь») направлен на популяризацию духовных и национальных ценностей, здорового образа жизни и воспитание подрастающего поколения в духе «вайнахов». В поле деятельности единосроссов также входят многодетные и неполные семьи, инвалиды, пенсионеры, ветераны, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

БУДУЩЕЕ ЗА МОЛОДЕЖЬЮ!

Работа с молодежью на территории поселения определяется как деятельность, направленная на создание правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека, а также на развитие молодежных объединений, движений и инициатив. Молодые люди должны иметь возможность реализовывать свои способности и навыки у себя дома, на родной земле.

В результате выполнения программы предполагается:

- осуществлять систематическое и планомерное социальное, духовное, физическое воспитание и развитие молодежи;
- воспитывать в подрастающем поколении устойчивую потребность к освоению национальной и общечеловеческой культуры, формированию эстетических ценностей;
- противодействовать распространению наркотиков, курения и алкоголизма в среде молодежи и несовершеннолетних, в том числе путем привлечения добровольцев (волонтеров) по пропаганде здорового образа жизни из числа подростков и молодежи;
- привлекать молодежь в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь сельского поселения;
- ежегодно увеличивать число участников досуговых и творческих мероприятий, организуемых в поселении.

09 сентября 2018 года состоится выборы, на которых будет сформирован новый состав народных избранников. В единый день голосования в Джалкинском сельском поселении Гудермесского муниципального района, в Калиновском сельском поселении Наурского муниципального района, в Гехинском, Гойтинском сельских поселениях Урус-Мартановского муниципального района, в Агиштинском, Автуринском, Ново-Атагинском сельских поселениях Шалинского муниципального района, в Нохчи-Келойском сельском поселении Шатойского муниципального района нашей республики гражданам предстоит избрать 108 депутатов Совета депутатов сельских поселений. Важно выбрать достойных, компетентных, энергичных и честных людей, способных выполнить волю народа и оправдать его доверие, обеспечить стабильное развитие и национальное согласие.

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ НАШУ ЖИЗНЬ ДОСТОЙНОЙ И БЛАГОПОЛУЧНОЙ!

09 сентября 2018 года приди на избирательный участок и ПРОГОЛОСУЙ!!!

Городу нужен парк культуры и отдыха

Отдохнуть в городе стало трудно. Раньше в черте города был ближний (малый) пруд, а другой – дальний (большой), находился на его восточной окраине. Сюда на выходные дни выезжали семьями, курсировал автобус.

На берегу рукотворного водоема разворачивались торговые ларьки, приезжали автолавки, были установлены вышки для прыжков в воду. Готовились шашлыки, в котелках над костром варились уха из рыбы местных удильщиков, которую они уступали по сходной цене. По водной глади с шумом проносились моторные лодки, были и весельные. Здесь даже стали появляться белокрылые чайки. За порядком следили матросы-спасатели из коммунхоза.

В городе уже нет общественных водоемов, так что романтические посиделки у костра проще проводить на диких пля-

жах мутных речек...

Для киношников излюбленными были: кинотеатр «Комсомолец» и железнодорожный клуб с кинозалами и летними открытыми площадками, летний кинотеатр «Дружба»... Парк железнодорожников был настоящим, теплым, узнаваемым: утопающий в зелени тополя, кленов, в тени плачущих ив, с ухоженными аллеями, газонами и цветочными клумбами, он был излюбленным местом отдыха для горожан и гостей. Под кронами деревьев стояли игральные столы для шахмат. Здесь же были танцевальная и волейбольная площадки, кафе «Стекляшка», кафе «Огонек», построенный молодежью своими силами, где проводились вечера, гремела музыка...

Словом, парк культуры и отдыха было уникальным пространством, комфортным местом для артистов, для общения

певцов, юмористов, танцоров и их друзей! Все это осталось в прошлом и вызывает чувство ностальгии.

Конечно, сегодня нельзя не восторгаться новыми дорожными покрытиями, просторными тротуарами, уютными лавочками и современным освещением – о чем еще недавно жители многоэтажек в центре города могли только мечтать. Радуют глаз высотные здания Гудермес-Сити с неоновыми подсветками, скверы, хорошо освещенные тротуары и особенно – Центральная мечеть.

В городе создана и создается комфортная среда для пешеходов, велосипедистов и автомобилистов. Ведутся работы по озеленению улиц и ремонту фасадов зданий, скверов... В такой благоприятной обстановке назрела необходимость создания городского парка культуры и отдыха по проекту «Фор-

мирование комфортной городской среды», стартовавшего в России в прошлом году.

И мест для размещения парка не надо искать, они есть неподалеку от Черной речки. Также на огромной площади несостоявшегося биохимического завода, вблизи реки Сунжи и небольшого природного водоема можно разбить парк с аттракционами, тренажерами, площадками для игр в бадминтон и волейбол, прудом с лодочной станцией, другими досуговыми объектами.

«Второй столице» республики нужен парк культуры и отдыха, где бы людям было удобно и уютно, занятие по душе мог найти каждый. Важно начать работу, объединив усилия депутатов, граждан и молодежи, заинтересованных в добрых переменах городской среды.

Х.АКБИЕВ

Юбилей

Чеченской столице - 200 лет

Как известно, 5 октября 2018 года будет отмечаться 200-летний юбилей столицы Чечни, города-героя Грозного.

В 1818 году наместник Кавказа А.П. Ермолов, обследовав Кавказскую линию, решил возвести крепость на реке Сунже, напротив Ханкальского ущелья, на месте, которое на протяжении многих веков было одной из самых горячих точек на Северном Кавказе.

Продвижение царской России в глубь Кавказа встретило ожесточенное сопротивление со стороны чеченцев, производивших опустошительные партизанские вылазки против колонизаторов, стеснявших их в самом сердце чеченских владений. Сама крепость Грозная была возведена на месте уничтоженных чеченских аулов. Ермолов назвал его Грозной, дабы одно ее название устрашало непокорных горцев.

Естественно, гарнизон крепости изначально состоял из военных, которых реакционный царский режим использовал для подавления народно-освободительной борьбы местных племен. Жизнь и служба в крепости были трудными, особенно – солдатская служба, которая в то время, до отмены в России крепостного права в 1861 году, длилась 25 лет.

Уцелевшие жители близлежащих чеченских селений занимались земледелием и скотоводством, заготавливали лес и сплавляли его по Сунже и Тереку на продажу в Кизляр. «... На юго-восточном берегу реки (Сунжи) обозначены границы обязательных спутников кавказских крепостей — горские аулы. Около Грозной их было четыре. Два из них — Янгья-Юрт и Сунженский... Другие два — Сарачан-Юрт и Кули-Юрт — находились на юго-западе от крепости... Во всех четырех аулах жило более 1000 чеченцев» (Казаков А. И. Страницы истории города Грозного. Краеведческие этюды. – Грозный, 1989.).

В 1840-х годах один из современников писал: «Крепость Грозная и все четыре аула, приютившиеся под ее стенами, издали казались довольно значительным городом, скорее, мусульманским, нежели христианским, благодаря минаретам и пирамидальным тополям» (Там же.).

Кавказ и, в частности, крепость Грозная стали местом ссылки «неблагонадежных» сынов России – военных, декабристов, поэтов, писателей, мыслителей. Александр-1 называл Кавказ «Теплой Сибирью». Всего было сослано и переведено из Сибири на Кавказ «под пули горцев» почти 70 декабристов, участников восстания на Сенатской



площади Петербурга 1825 года, половина из которых служила в крепости Грозной. Недаром В.Г. Белинский называл Кавказ колыбелью творчества А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, А.С. Грибоедова, А.И. Полежаева, Л.Н. Толстого. Поэт А.А. Шишков, друг Пушкина и Кюхельбекера, принимал непосредственное участие в строительстве крепости Грозная. В Тифлисе Шишков прослужил несколько лет, написал роман о Грузии, в котором использовал и впечатления, полученные от пребывания в Грозной.

Город Грозный далеко не самый старый из своих северокавказских братьев. Городской статус он получил в 1869 году. Однако он прожил жизнь своеобразную, тяжелую, яркую, поучительную. Сперва – военно-административная крепость, затем заштатный российский городок, прославившийся впоследствии нефтяными залежами. Потом уже в годы советской власти крупный про-

мышленный центр и, наконец, столица одной из автономных республик – ЧИАССР – в составе РСФСР.

В 1991 году распадается СССР. В конце 1994 года правящие элиты России и Чечни (Ельцин и Дудаев) развязывают вооруженный конфликт на территории Чечни. Война эта, длившаяся несколько лет, стала самым крупным военным столкновением на территории бывшего СССР со времен Второй мировой войны, которая закончилась подписанием Хасавюртовского мирного соглашения в августе 1996 года. Затем вновь наступили времена конфронтации, и в августе 1999 года началась вторая «чеченская» война. Основные боевые действия между федеральными войсками и незаконными вооруженными формированиями происходили на территории города Грозного. Их драматическим итогом стало то, что в 2003 году Грозный был признан ООН самым разрушенным го-

родом на земле со времен Второй мировой войны.

Но чеченский народ не был сломлен духом и, являясь символом его непобедимости, сердце Чечни – город Грозный – воскрес, как птица Феникс из пепла. Сегодня этот глубоко символичный титул носит одна из самых великолепных в Европе центральная городская мечеть Грозного имени первого Президента ЧР, Героя России А-Х. Кадырова.

Грозный является и Городом воинской славы. Более ста тысяч жителей многонациональной столицы нашей республики трудились на оборонительных сооружениях на подступах к городу, который так и не был сдан врагу в тяжёлые годы Великой Отечественной войны. Отчаявшись взять Грозный с земли, немецко-фашистские захватчики начали уничтожать его с воздуха, сбрасывая на нефтеперерабатывающие заводы зажигательные бомбы. Город горел, но не сдавался. За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, 6 апреля 2015 года Грозному было присвоено почётное звание «Город воинской славы».

Огромный вклад в восстановление нашей столицы отца и сына Кадыровых, волонтеристскому решению и титаническим усилиям которых она фактически и обязана своим нынешним становлением. «Вторую жизнь подарил по воле Всевышнего этому городу наш первый президент, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров, и наш президент Владимир Владимирович Путин, и были разные намерения, что надо переименовать Грозный, именем Ахмат-город или Джохар-город, но наш первый президент четко сказал, что мы восстановим наш город. И мы выполнили его завет, восстановили Грозный, и он стал одним из красивейших городов России, и я благодарен всему чеченскому народу!» – сказал глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров на одном из мероприятий, приуроченных ко Дню Грозного.

Иначе и быть не могло, потому что Грозный – это история чеченской нации, ее лицо, потерять которое для чеченцев равносильно потере этнической чести и памяти. Вот такой, если хотите, иррационализм, вот такая история...

С юбилеем тебя, наш любимый город Грозный!

Умар-Али АТКАЕВ,
житель с. Нойбера,
заслуженный ветеран МВД

Обеспечим безопасность граждан на выборах

9 сентября 2018 года на территории Гудермесского района Чеченской Республики назначены выборы депутатов Совета депутатов Джалкинского сельского поселения Гудермесского муниципального района.

Сотрудниками полиции в пределах возложенных полномочий проводится комплекс оперативных и профилактических мероприятий, направленных на недопущение нарушения избирательного законодательства, создание условий для реализации избирательных прав граждан, оказание содействия избирательным комиссиям, недопущение провокаций со стороны представителей радикальных религиозных течений.

С участием сотрудников полиции проведены совещания и рабочие встречи, на которых определен регламент предстоящего взаимодействия всех ведомств и структур района. Определены пути решения вопросов о мерах по обеспечению

антитеррористической безопасности в ходе подготовки и проведения выборов.

Во взаимодействии с представителями духовенства среди населения района проводится профилактическая работа по недопущению экстремисткой и иной противоправной агитационной деятельности, в том числе – возбуждающей социальную, расовую, национальную, религиозную ненависть и вражду.

Уважаемые жители района! Отделом МВД России по Гудермесскому району Чеченской Республики организована «горячая» телефонная линия для получения информации о нарушениях выборного законодательства.

Телефон: (88712-29-66-76 (102), 88712-29-65-56).

А.МИХАЛЬЧЕНКО,
начальник штаба ОМВД России
по Гудермесскому району ЧР



Гудермес на исходе лета

Память

Детей у моих родителей было и есть – шестеро. Трое первых родились в Казахстане, остальные – на родине, в родовом селении.

Мою будущую маму в трагический 1944 год, 23 февраля, еще подростком, полной сиротой, насильно затолкали в товарный вагон... Ее отец долгое время был юрт-да (глава администрации) села Серноводск и, не выдержав несправедливости, скоропостижно скончался.

Мои будущие родители создали семью вопреки недовольству родственников отца, что взял девушку-сиротку. Такое тоже бывало и есть сейчас.

Помню из рассказов мамы, что первые годы совместной жизни они с моим отцом проживали в заброшенной кошаре. Как и многие другие переселенцы, депортированные вопреки здравому смыслу в год победоносного рывка Советской Армии против фашизма, они жили в помещении, где было еще около тридцати семей.

Мужчины не имели работу, поскольку были «врагами народа», и никто не осмеливался взять их хотя бы чернорабочими. Местами для поиска куска хлеба оставались вредные производства и шахты, которые в Карагандинской области были на каждом шагу.



Думы о родителях,

голоса которых я никогда больше не услышу на этой брэнной земле...

Даже зная о степени их вредности, кормильцы семей уходили «под землю» добывать руду и уголь. Через 5-6 месяцев они заболели каким-то неизвестным в то время легочным заболеванием и становились, в лучшем случае, инвалидами на всю жизнь. А выжить инвалидом, когда вокруг одна разруха, голод и отсутствие элементарного медицинского обслуживания, было невозможно.

Первые годы в зонах спецпереселенцев, особенно зимой, люди массово умирали, и считалось, что это – благо! Трупы умерших складывали в прихожих помещениях или в сенах, чтобы собаки и шакалы их не съедали. К весне таких трупов набиралось десятки и сотни, их предавали земле должным образом – по мусульманским обычаям.

Получилось так, что в первые месяцы моей жизни отец отказался от принудительных работ во вредоносной шахте, что каралось 25 годами тюрьмы, и он прятался по родным ночлежкам, где находил убежище от карателей.

Чтобы выжить и сохранить нам со старшим братом жизнь, мама уходила каждое утро в каменоломню и за целый день этой каторжной работы получала

один початок кукурузы.

У меня было слабое в здоровье, и каждое утро, уходя, она просила Аллаха сохранить мне жизнь... Так всю дорогу она пронесла эту боль... Постоянно гладила меня по спине, сожалея, что не смогла уберечь от жестоких испытаний...

Потом мы вернулись на родину. Мама была большой чистюлей, а в нашем селении еще и признанным образцом материнской любви. Она так приучила нас к чистоте и опрятности, что учителя удивлялись, как это возможно прошагать три километра в школу по тропинкам и бездорожью, не запачкав обувь выше подошвы...

А как она любила цветы и создавать аллею у себя во дворе! Многие женщины приходили смотреть ее дорожки и цветочные клумбы...

Бывало, что я часто сопровождал маму в Моздок, где всегда было людно в базарный день. Ее слабостью была посуда, постельные принадлежности и... цветы. Она часами могла жестикулировать, не зная языка, с русскими женщинами, которые продавали семена, и добивалась нужного для себя результата...

А как она радовалась, как ребен-

нок, когда из семян выбивались красивые цветы, потом собирала их в клумбы соответствующей формы.

Отец всячески подшучивал над творчеством мамы, но та до конца земного пути оставалась верной своему занятию по озеленению двора и дома.

Отец был строгого нрава. Будучи старшим в семье, он вынужден был оставить школу с третьего класса и помогать родителям. В ту пору не было приличных условий жизни, чтобы семья жила в достатке.

Правда, свою мечту учиться он осуществил через детей, наблюдая, как старший брат постигает азы арифметики. А я еще раньше начал решать сложные задачи. Бывало, отец порою проверял брата, и когда тот не мог правильно считать, то получал по пальцам лесной хворостинкой, из чего были сделаны... счетные палочки. Эта картина меня заставляла напрягаться раньше, чем старший брат мог сообразить. Поэтому, наверное, я и был отличником до восьмого класса. Затем поступил в нефтяной техникум и, наверное, был в числе первых чеченцев, которым был поручен поиск полезных ископаемых, то есть я стал геологом по профессии.

Правда, затем служба в Германии

дали свои особые результаты. Я захотел бороться с несправедливостью, которую увидел в армии, и последующая моя жизнь была посвящена юриспруденции.

В нашей семье из детей трое стали специалистами своего дела, имея высшее образование, а двое – с учеными степенями. Это заслуга отца и постоянная забота мамы!

К чему это повествование про отца?

Будучи справедливым в семье, он находил себя и за пределами дома: к нему обращались за советом и помощью много людей, даже руководители местного и республиканского ранга. Всем им он находил время и никогда не отказывал...

Сегодня, имея свою семью – детей и внуков, мне не хватает отцовского совета и улыбки мамы, которая одним взглядом решала все мои проблемы.

Оглядываясь назад, я понимаю, что не смог до конца оценить заботу родителей: был очень расточительным в нежности для посторонних, забывая самых близких и родных. Порой хлопал дверью, заставляя переживать маму... До сих пор слышу этот стук негативного поступка, не имеющего срока давности...

А сколько наши мамы провели ночей бессонных, о которых мы никогда и не узнаем! Сколько раз прихо-

дилось страдать отцу, останется за нашим воображением!

Сколько моментов было, когда отец отводил взгляд, чтобы дети не видели его слабости, свойственной каждому человеку... До сих пор звучит в ушах его гневные слова, когда, будучи взрослым, задерживался или опаздывал в очередной раз явиться в отчий дом. Эти слова я понимал только тогда, когда свои дети начали опаздывать к назначенному сроку или когда они уезжают далеко из отчего дома.

Вот такими были мои родители. А я привел только мизерную часть их переживаний и своих воспоминаний... Все это пишу в назидание своим детям и для тех, кто еще имеет возможность лелеять своих родителей. Берегите их! Время, проведенное с ними, бесконечно дорого для последующей жизни, и встречайтесь регулярно, соизмеряя свой простой, на первый взгляд, поступок с очередным обязательным намазом!

Дай Аллах нам терпения и умения понимать родителей при их жизни и не потерять чувства ответственности за память о самых близких людях после ухода их в вечность!

Ихван **ГЕРИХАНОВ**

Закон и порядок

О расследовании уголовных дел против собственности

За восемь месяцев 2018 года следственным отделом отдела МВД России по Гудермесскому району Чеченской Республики окончено с направлением в суд 30 уголовных дел о преступлениях против собственности. Это – преступления, предусмотренные статьями 158, 159, 160, 161, 162, 163, 167 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража, мошенничество, присвоение, грабеж, разбой, вымогательство, умышленное повреждение или уничтожение имущества).

За восемь месяцев 2017 года в суд было направлено 37 уголовных дел данной категории.

Проведенный анализ состояния раскрытия и расследования уголовных дел названной категории преступлений по ито-

гам работы следственного отдела за 2018 год показал, что количество преступлений против собственности заметно сократилось, что, по большому счету, является положительным результатом эффективной профилактической работы. Необходимо отметить, что важные и значимые роли в работе по профилактике преступлений против собственности занимали сотрудники ОМВД России по Гудермесскому району и работники Гудермесского муниципального района, действовавшие при этом совместно со СМИ и другими представителями органов и организаций.

Однако справедливо отметить, что количество 30 уголовных дел о преступлениях против собственности за восемь месяцев 2018 года – это далеко не без-

упречный результат работы по профилактике преступлений данной категории. Эти цифры внушают тревогу, поскольку данные преступления посягают на собственность, понимаемую как экономико-правовая категория, и причиняют ей ущерб. Также имеется большой риск наступления тяжких последствий здоровью граждан в результате совершения преступлений против собственности, поскольку часть из таких преступлений совершаются путем нападения с применением насилия, в том числе опасного для жизни и здоровья, а также с повреждением или уничтожением имущества, в том числе государственного.

В ходе предварительного следствия по уголовным делам следственным отделом

установлены причины и обстоятельства, способствовавшие совершению преступления. Так, в ходе следствия по указанным уголовным делам установлено, что преступления против собственности по большому счету совершены по следующим причинам и обстоятельствам: оставление без охраны или слабая охрана собственности; виктимологический аспект поведения самих потерпевших; доступность сведений о потерпевших и сведений, составляющих личную тайну потерпевших; психологическое состояние, безработица и отсутствие постоянных источников дохода виновных.

Т.ТЕРМОЛАЕВ,
начальник **ОМВД России**
по **Гудермесскому району ЧР**

Прокурорский надзор

Работа прокуратуры района в сфере муниципального нормотворчества

Прокуратурой Гудермесского района проанализированы результаты работы в сфере взаимодействия с органами местного самоуправления и участия в правотворческой деятельности.

Благодаря проведенной в первом полугодии 2018 года работе по правовой экспертизе проектов муниципальных нормативных правовых актов предотвращено принятие 22 противоречащих закону актов. Приведено в соответствие с федеральным законодательством 306 муниципальных нормативных правовых актов. По результатам рассмотрения 197 представлений приняты меры к устранению пробелов и нарушений в муниципальном нормотворчестве, к дисципли-

нарной ответственности привлечено 197 виновных должностных лиц органов местного самоуправления.

С использованием полномочий, предоставленных статьей 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» в адрес органов местного самоуправления направлено 16 предложений об изменении, дополнении или принятии нормативных правовых актов, что позволило обеспечить своевременное издание 311 муниципальных актов.

Вопросы состояния законности, прокурорского надзора и взаимодействия с органами местного самоуправления в сфере нормотворчества находятся на постоянном контроле прокуратуры района.

Администрации сельских поселений устранят нарушения прав предпринимателей

Гудермесским городским судом рассмотрены административные иски о признании нарушения законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства.

Как установлено проверкой, вопреки требованиям закона администрациями сельских поселений программы развития малого и среднего предпринимательства не разработаны, что ограничивает право предпринимателей на получение финансовой, имущественной, информационной и консультатив-

ной поддержки.

В этой связи прокуратурой района предъявлено в суд 20 административных исковых заявлений о признании бездействия администраций сельских поселений незаконным и обязанности их устранить выявленные нарушения.

Суд признал доводы прокурора обоснованными и удовлетворил заявленные требования в полном объеме.

Л.ШУАИПОВА,
старший помощник прокурора
Гудермесского района

Кража из домовладения

Прокуратурой района признано законным и обоснованным постановлением о возбуждении уголовного дела.

Так, в апреле 2018 года, гр. по имени Адам проник в домовладение, где проживает гр. Петимат, откуда похитил триммер электрический (электрогазонокосилку) модели ЭТ-1300В+ стоимостью 3 200 рублей, удлинитель медной проводки 50 метров стоимостью 880 рублей, микроскоп модели УХ-АК20 стоимостью

8 320 рублей, две банки молотковой краски молочного цвета стоимостью 1 200 рублей, музыкальный проигрыватель марки WIRELESS SPEAKER-851 стоимостью 752 рубля, подвески с осколочными бриллиантами 750 пробы стоимостью 27 893 рублей.

21 июля 2018 года следователем СО ОМВД России по Гудермесскому району возбуждено уголовное дело в отношении Адама в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

ДТП со смертельным исходом

Прокуратурой Гудермесского района признано законным и обоснованным постановлением о возбуждении уголовного дела, вынесенное 19 июля 2018 года следователем СО ОМВД России по Гудермесскому району по ч. 3 ст.

264 УК РФ. (24 июня 2018 года на участке административной автодороги Гудермес-Илхан-Юрт произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате чего скончался гр. по имени Рахман).

Кража золотых изделий

Постановление о возбуждении уголовного дела признано законным и обоснованным.

В период с марта по июнь 2018 года (точная дата и время не установлены) из жилища гр. Р., расположенного в частном доме в г. Гудермесе, неустановленное лицо путем незаконного проникновения тайно похитил зо-

лотое кольцо «Маркиза» 750 пробы с 21 драгоценными камнями стоимостью 249 620 рублей и золотую цепочку «Итальянская веревка» 750 пробы стоимостью 72 720 рублей, принадлежащие гр. Р., в результате чего причинило последней значительный материальный ущерб на общую сумму 322 340 рублей.

Незаконная регистрация

По результатам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело. Неустановленное лицо совершил фиктивную регистрацию гражданину Республики Таджикистан без намерения предоставить ему жилое помещение для проживания, и за-

регистрировал по адресу своего жительства, достоверно зная, что последний по данному адресу проживать не будет.

А.ЯХИХАЖИЕВ,
помощник прокурора района

Осужден за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту пребывания

Мировым судом Гудермесского района с участием государственного обвинителя рассмотрено уголовное дело по обвинению жителя Гудермесского района в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ - фиктивная постановка на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации

Обвиняемый осуществил в нарушение пункта 7 статьи 2 главы 1 Федерального закона № 109-ФЗ от 18 июля 2006 года «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданс-

тва в Российской Федерации» фиктивную постановку на учет в своем жилом домовладении гражданина Республики Таджикистан, заранее не имея намерений предоставлять свое жилое помещение ему для проживания.

Ранее обвиняемый не был судим и указанное преступление им совершено впервые.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал жителя Гудермесского района виновным в инкриминируемом преступлении и назначил наказание в виде штрафа.

Осужден за кражу чужого имущества

Гудермесским городским судом с участием государственного обвинителя рассмотрено уголовное дело по обвинению жителя Гудермесского района в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ – кража (то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину).

Ранее обвиняемый неоднократно был

судим и указанное преступление им совершено в период непогашенной судимости. В действиях обвиняемого также имелся рецидив преступлений.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал жителя Гудермесского района виновным в инкриминируемом преступлении и назначил наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Приняты меры по пресечению реализации лекарственных средств дистанционным способом

Прокуратурой района в ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» выявлен Интернет-ресурс для свободного доступа неограниченного круга лиц, о совершении действий по реализации (продаже) лекарственных средств и препаратов дистанционным способом с возможностью доставки в Чеченскую Республику, которая может способствовать совершению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом лекарственных средств и препаратов в обход установленных законодательством требований.

Дистанционная продажа не относит-

ся к допустимым способам продажи лекарственных средств и препаратов и является нарушением требований законодательства об охране здоровья, жизни, санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и законодательства о защите прав потребителей.

По результатам проверки прокуратурой района в 02 июля 2018 года направлено в Гудермесский городской суд исковое заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ об обязанности интернет-провайдера ограничить доступ к указанному Интернет-ресурсу.

Иск прокуратуры района находится на стадии рассмотрения.

Приняты меры по пресечению реализации электроудочек

Прокуратурой района в ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» выявлен Интернет-ресурс для свободного доступа неограниченного круга лиц, который может способствовать совершению преступлений, связанных с незаконной добычей водных биологических ресурсов с применением электротока, поскольку это классифицируется как массовое истребление водных животных и растений.

На указанном интернет-ресурсе размещены контактные данные для при-

обретения электроудочек, информация об условиях их дистанционного приобретения, доставки в любой регион России, а также о способах ловли рыбы с применением запрещенных орудий добычи (вылова) водных биоресурсов.

По результатам проверки прокуратурой района 06.08.2018 направлено в Гудермесский городской суд исковое заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ об обязанности интернет-провайдера ограничить доступ к указанному Интернет-ресурсу, которое находится на стадии рассмотрения.

Приняты меры по блокированию Интернет-ресурса по реализации паспорта гражданина Российской Федерации

Прокуратурой района в ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» выявлен Интернет-ресурс для свободного доступа неограниченного круга лиц, содержащий сведения о способах покупки паспорта гражданина Российской Федерации, что может способствовать совершению преступлений, связанных с изготовлением или сбытом поддельных документов.

По результатам проверки прокуратурой района 16.07.2018 года направлено в Гудермесский городской суд исковое заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ об обязанности интернет-провайдера ограничить доступ к указанному Интернет-ресурсу.

Иск прокуратуры района находится на стадии рассмотрения.

Д.МУТАЛИПОВ,
помощник прокурора района

Это следует знать

Безопасное использование газа в быту

Природный газ – великое благо для человека, ведь оно приносит тепло и уют в наш дом. Но при легкомысленном отношении вместо друга газ легко может стать врагом. По статистике, именно из-за халатности, которую проявляют люди по отношению к собственной безопасности, чаще всего возникают чрезвычайные ситуации.

В ходе проведения планового техобслуживания внутридомового газового оборудования специалистами филиала «Гудермесский» АО «Газпром газораспределение Грозный» выявляются факты самовольной замены бытового газового оборудования (газовых колонок, газовых плит и котлов). Люди, игнорируя установленный законодательством порядок и правила проведения данных работ, пытаются сами заменить газовое оборудование, подвергая опасности себя и проживающих рядом людей. Самовольная замена газового оборудования является нарушением требований правил пользования газом в быту, правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, может привести к аварийной ситуации и создать угрозу для жизни и здоровья граждан. Правила пользования газом в быту запрещают населению производить самовольную перестановку, замену и ремонт газовых приборов. По существующему законодательству ответственность за содержание бытовых газовых приборов в исправном состоянии и их безопасную эксплуатацию несут владельцы жилья и лица, пользующиеся газом. Однако находятся граждане, которые не дорожат своей жизнью, жизнью и спокойствием своих соседей, самовольно вторгаются в действующую систему газоснабжения жилых домов и квартир и производят замену газового оборудования, привлекая к выполнению этих работ малоквалифицированных продавцов бытовой техники, случайных лиц, других специалистов, чем подвергают всех большой опасности.

Необходимо помнить каждому пользователю газового оборудования, что газ – это источник повышенной опасности и все действия с ним связанные должны проводить только специалисты – представители специализированной организации (ГРО) или организации, допущенной в установленном порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию ВДГО и имеющую аварийно-диспетчерскую службу. В Гудермесском районе

указанные функции выполняет филиал «Гудермесский» АО «Газпром газораспределение Грозный».

Соблюдение правил пользования газовыми приборами делает газ безопасным видом топлива и надежным помощником в быту. Работающие газовые приборы и аппараты не следует оставлять без присмотра. Запрещается пользоваться газовыми приборами детям, престарелым людям и лицам, не знающим правил обращения с данными приборами и установками.

Перед каждым использованием газовыми водонагревателями, печами и другими аппаратами, имеющими отвод продуктов сгорания в дымоходы, надо проверять тягу в дымоходе. Тягу проверяют до и после включения прибора в соответствии с инструкцией для данного прибора. При отсутствии тяги пользование газовыми приборами запрещается. Ставшая легендарной фраза «проверь тягу» должна восприниматься отнюдь не как наследие советского прошлого, а как прямое руководство к действиям. Давно замечено, что отравления угарным газом происходят из-за плохой работы дымовых и вентиляционных каналов.

В отапливаемый период трагических происшествий случается больше, так как с целью сохранения тепла в помещениях закрываются плотнее форточки, заклеиваются вентиляционные каналы, прикрываются шибберные заслонки, уменьшая тягу в трубе, и в довершение всего – используются газовые плиты как дополнительные обогреватели, включая все четыре конфорки.

В заключение хочется еще раз напомнить: газ безопасен только при правильном обращении с ним. Соблюдайте вышеизложенные рекомендации. По вопросам безопасного использования газопотребляющего оборудования обращайтесь только в специализированные организации, допущенных в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющих аварийно-диспетчерскую службу, либо заключивших договор об оказании услуг аварийно-диспетчерской службы. Не подвергайте свою жизнь и жизнь ваших соседей опасности!

А.НЕСИРХАНОВ,
главный инженер
филиала «Гудермесский»
АО «Газпром
газораспределение Грозный»

Спорт

Очередное поражение на выезде

В матче 5-го тура Российской премьер-лиги «Ахмат» в гостях встречался с «Уралом». Грозненцы уступили со счетом 1-2.

«Ахмат» выступал в следующем составе: Городов, Уциев, Семёнов, Анхель, Мохаммади, Швец, Исмаэл (Ива-

нов, 74), Думбия, Мусалов (Митришев, 68), Бериша, Мбенг (Раванелли, 78).

После завершения встречи «Урал» - «Ахмат» состоялась послематчевая пресс-конференция, на которой наставники двух команд поделились своим мнением о прошедшей игре.

Игорь Ледяхов - главный тренер ФК «Ахмат»:

- Было желание выиграть в Екатеринбурге. Выходили на второй тайм с определенной целью, с конкретным планом игры. Всю неделю работали над этим. Дважды «Урал» подходил к нашим воротам, следовали фланговые подачи и завершение. Знали, как

играет «Урал», исходя из этого и выстраивали игру, но пропускали после этих фланговых передач. Это безобразие. Что касается результата, реализуй мы в первом тайме свои моменты - итог был бы другим и увезли бы очки из Екатеринбурга.

Успех юных боксеров



В с.Гордали-Юрт состоялся открытый турнир по боксу, посвященный памяти первого Президента ЧР, Героя России А.А.Кадырова под девизами «Мы не забудем своих односельчан, погибших на пути Ахмат-Хаджи Кадырова» и «Мы - против терроризма».

Прекрасно выступили воспитанники известного тренера Махади Дакаева: Мааев Сулим и Висхан – внук самого наставника, который стал победителем соревнований. Сулим занял второе место.

Также успешно выступили подопеч-

ные тренера Умара Оздарбиева: Шорумов Якуб и Абзотов Адам, ставшие «золотыми медалистами».

Напомним, что Висхан Дакаев был лучшим в турнире в селе Джалка, приуроченном к Дню рождения А.А.Кадырова.

Следует отметить большой вклад наставника Махади Дакаева, который, несмотря на свой солидный возраст, продолжает вносить большой вклад в дело воспитания юных боксеров.

Х.ГУМСОВСКИЙ

Слово - специалисту

Об эффективности послеуборочного агротехнического мероприятия

Каждый год все мы сталкиваемся с проблемой сельскохозяйственных палов сухой травы. При этом основными заблуждениями, возникающими у населения относительно травяных пожаров, являются представления о том, что:

- травяные палы стимулируют рост новой растительности;
- необходимо освободить почву от личинок вредных насекомых и семян сорняков-вредителей;
- это способ «прогреть» почву, внести в почву удобрения в виде золы, в результате чего на выжженных участках трава появляется быстрее и лучше растёт;

- травяной пожар не имеет долгосрочных последствий: сегодня сгорело – завтра уже начнет расти быстро и эффективно.

Тем не менее - это далеко не так!

Травяные пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы, поскольку они не увеличивают количество минеральных питательных веществ в почве, а лишь высвобождают их из сухой травы, делая доступными для питания растений. Однако при этом теряются азотные соединения.

И для того чтобы очистить почву от послеуборочных остатков и сорных растений не нанося вред, а наоборот, повышая плодородие и в пос-

ледующем урожайность, существует система основной или зяблевой, обработки почвы, состоящей из лущения стерни и последующей зяблевой вспашки. Эти работы выполняют сразу после уборки.

Лущение стерни надо проводить пораньше и в кратчайшие сроки, лучше всего одновременно с уборкой урожая (в одном агрегате с комбайном), поскольку почва быстро пересыхает и затрудняет лущения. При позднем лущении и после следующей зяблевой вспашки пахота остается комковатой и неровной. При отдельной уборке работу организуют так, чтобы на площадях, из которых урожай

собрали днем, лущили стерню ночью или на следующий день. Для этого во время уборки урожая комбайнами солому сразу свозят и скирдуют.

При контрольных надзорных мероприятиях установлено, что землепользователи земельных участков сельскохозяйственного назначения, проводившие своевременное и правильное лущение стерни, получили явное снижение засоренности и ощутимое увеличение урожайности по сравнению с предыдущими годами.

Рахим САЛГИРИЕВ,
госинспектор отдела
земельного надзора

